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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP  

Ata da 5ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - 
CMAS de Jundiaí/SP - Gestão 2025-2027, realizada no dia 26 de junho de 
2025 de dois mil e vinte e cinco às 09:00horas, reunião pelo Google Meet, 
através da ferramenta de reuniões a distância "Google Meet", pelo link: 
https://meet.google.com/bqe-abyk-krn?authuser=0&hs=122. Foram 
consideradas como presença na reunião os Conselheiros que participaram da 
videoconferência, concordando com as deliberações propostas, conforme 
registro no livro de presença nº 05 de reuniões do Conselho Municipal de 
Assistência Social, às fls.: 51 frente e verso, 52 frente e verso, que assinam 
posteriormente esta ata. Justificaram as ausências os Conselheiros: Benedita 
Venâncio – Titular e Natalia de Oliveira Pereira. Participaram da reunião os 
ouvintes: Solange Mineto -  Associação Casa de Nazaré;; Mariana Tanaka; 
Adriana Rossi Caetano – Cidade Vicentina Frederico Ozanam, Adriana 
Baldasso Picciano – UGADS, Luiz Guilherme – UGADS, Marcelo Araujo dos 
Santos e Wagna Fonseca -APAE, Debora Moya Imasaki -CIEE, Livia Viana – 
Fundação Siemens, Dorotti Brito – Lar Creche Wilson de Oliveira, participaram 
ainda: Rogerio Levada – Diretoria de Conselhos e Entidades; Sonia Maria 
Ferraz e Tatiana Regina Pereira da Secretaria Executiva dos 
Conselhos/UGADS.  A reunião foi iniciada pela Presidente Maria Polli Mendes 
Pereira que, agradece a presença de todos os presentes, lendo a pauta da 
reunião enviada para os Conselheiros e ouvintes por e-mail e pelo grupo de 
WhatsApp – CMAS – REUNIÕES: 01 – Deliberações 1.1 – Aprovar a ata da 
Reunião ordinária de 15/05/2025. 1.2 – Aprovar verba do Estado. 1.3 – 
Aprovar emenda parlamentar GND3 para custeio – Cidade Vicentina 
Frederico Ozanam do Deputado Miguel Lombardi no valor de R$ 
100.000,00. 1.4 – Aprovar emenda parlamentar GND3 para custeio – APAE- 
do Deputado Palombo no valor de R$ 200.000,00. 02 – 14ª Conferência 
Municipal de Assistência Social. 03 – Informes Gerais. 3.1 – Lei do SUAS. 
3.2 – Regimento Interno. 3.3 – Benefício Eventuais. 3.4 – Analise dos 
documentos das OSCS para manutenção 2025. A Presidente CMAS Maria 
Polli Mendes Pereira pede inclusão da seguinte pauta: Emenda Parlamentar 

Deputado Jilmar Tatto Regida pela Portaria MDS 1044/2024. Inclusão aceita.  
Passando para o item de pauta 01 – 01 – Deliberações 1.1 – Aprovar a ata 
da Reunião ordinária de 15/05/2025.  A Presidente do CMAS Maria Polli 
Mendes Pereira explica que a ata foi encaminhada junto com a pauta por e-
mail para conhecimento e leitura, sendo assim questionados os conselheiros 
participantes sobre a leitura e se tinham algum apontamento de oposição a ata. 
Houve manifestação da Conselheira Anelise Alves de Lima que coloca que tem 
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alguns parágrafos meio confuso, foi solicitado para que a Conselheira realize a 
releitura e envie as propostas de correção da ata. A Conselheira Raquel Bellodi 
Crepaldi solicitou alteração de sua fala que foi corrigida. Após as 
considerações a ata foi aprovada. Seguindo para o item de pauta 1.2 – 
Aprovar verba do Estado.  Apresentada pela Analista Planejamento, Gestão e 
Orçamento da Unidade de Gestão de Assistência e Desenvolvimento Social 
Raquel Bellodi Crepaldi como segue: 

 
 
Após a apresentação do item de pauta acima a Analista Planejamento, Gestão 
e Orçamento da Unidade de Gestão de Assistência e Desenvolvimento Social 
Raquel Bellodi Crepaldi detalhou a deliberação do CONSEAS que prevê um 
repasse de R$661.618,16 para a proteção social especial, com a expectativa 
de que parte desse valor seja utilizada para a rede POP. E os Benefícios 
Eventuais no valor de R$ 70.000,00 a proposta seria para ser utilizado com o 
auxílio vulnerabilidade. Abriu para dúvidas e manifestações. A Conselheira 
Anelise Alves de Lima levantou questões sobre a justificativa para o uso do 
recurso. O ouvinte Luiz Guilherme Fuschini de Camargo destacou a dificuldade 
em planejar gastos sem informações claras sobre a natureza e a periodicidade 
do repasse. A Presidente do CMAS Maria Polli Mendes Pereira levantou 
questões sobre a utilização da verba do Estado para a Operação Noites Frias, 
enfatizando a importância de entender os gastos e a contratação de novos 
trabalhadores. A Conselheira Anelise Alves de Lima concordou com a 
necessidade de garantir que os serviços sejam prestados de forma adequada, 
sem depender de voluntários, e destacou a urgência da situação. O ouvinte 
Luiz Guilherme Fuschini Camargo destacou que ocorre recusa de acolhimento 
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por parte de pessoas em situação de rua, que não deve ser vista como uma 
responsabilidade delas, mas sim como um desafio que requer estratégias de 
convencimento. Ele também mencionou a importância de fornecer itens como 
cobertores e roupas quentes, além de uma colaboração eficaz entre diferentes 
políticas públicas, como saúde e segurança.  Surgindo várias questões sobre 
acolhimento e as mortes supostamente de população em situação de rua, o 
Diretor de Departamento de Planejamento, Gestão e Finanças Rodolfo 
Brandino da Rosa Pereira forneceu esclarecimentos técnicos sobre a operação 
das noites frias e acolhimento emergencial. Detalhou a estrutura da Operação 
Noites Frias, funcionamento das equipes de abordagem, número de vagas, 
distribuição e assistência oferecida para população em situação de rua nas 
abordagens e acolhimentos, que as abordagens realizadas à noite, são com 
equipes compostas por um técnico do SEAS e voluntários. Ressalta que esses 
voluntários tiveram treinamento com a Equipe do SEAS. Destacou a resistência 
de algumas pessoas em aceitar o acolhimento e colocou do oferecimento dos 
itens como cobertores e mantas térmicas e outros itens. Além disso, 
mencionou dois óbitos recentes, um deles relacionado a um afogamento, no 
decorrer desses últimos dias. Mas ainda não temos nenhuma certeza se está 
correlacionado a questão de hipotermia. O indivíduo que foi pego dentro do Rio 
era uma pessoa que não conhecíamos, então não sabemos se é uma pessoa 
de situação de rua ou se só veio de algum outro lugar ou se foi uma dívida com 
tráfico. Só temos boletim de ocorrência, até agora ainda não saiu a perícia. E a 
do Centro passamos, fizemos abordagem, ofertamos o que tinha que ofertar e 
duas horas depois foi constatado que ele tinha falecido. No termino das falas, a 
Presidente Maria Polli Mendes Pereira coloca em votação do aceite, ficando 
aprovado o aceite, para o cofinanciamento estadual do repasse de recursos 
financeiros, via Fundo Estadual de Assistência Social FEAS, oriundos de 
suplementação orçamentária, para o custeio do serviço socioassistencial da 
Proteção Social Especial Alta Complexidade – Operações Noites Frias, para os 
Fundo Municipal de Assistência Social de Jundiaí, valor do repasse R$ 
661.618,16, ficando o Órgão Gestor apresentar a esse Conselho a Planilha de 
Gastos com o referido recurso financeiro, também aprovou o aceite, para o 
cofinanciamento estadual do repasse de recursos financeiros, , para o custeio 
de benefícios eventuais, para o Fundo Municipal de Assistência Social de 
Jundiaí, valor do repasse R$70.000,00. Passando para o item de pauta 1.3 – 
Aprovar emenda parlamentar GND3 para custeio – Cidade Vicentina 
Frederico Ozanam do Deputado Miguel Lombardi no valor de R$ 
100.000,00. Seguindo para o item de pauta 1.4 – Aprovar emenda 
parlamentar GND3 para custeio – APAE- do Deputado Palombo no valor 
de R$ 200.000,00. Passando para o item de inclusão: Emenda Parlamentar 
Deputado Jilmar Tatto no valor de R$ 300,000,00 GND 4 Investimento. As 
emendas estão regidas pela Portaria MDS 1044/2024. Apresentado os itens de 
pauta acima mencionados pela Analista Planejamento, Gestão e Orçamento da 
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Unidade de Gestão de Assistência e Desenvolvimento Social Raquel Bellodi Crepaldi 
coloca que essas Emendas Parlamentares que estão inseridas no Sistema Estrutura 
Suas, resaltou a instabilidade do sistema Estrutura Suas e as mudanças nos prazos 
para emendas parlamentares, que foram prorrogados devido a problemas técnicos. 
Detalha as emendas recebidas, incluindo valores e a necessidade de tramitação, e 
ressaltou a responsabilidade do conselho nas deliberações, mediante a legislação 
Portaria MDS 1044/2024, detalhou a alocação de recursos para a APAE e a Cidade 
Vicentina Frederico Ozanam, destacando que esses valores foram indicados por 
deputados e são destinados ao custeio. A Conselheira Maria Aparecida Francisca de 
Carvalho pede esclarecimentos sobre a programação dos recursos.  Raquel Bellodi 
Crepaldi confirmou que a decisão sobre o uso cabe às instituições, que devem 
submeter suas propostas ao conselho para aprovação. Após as exlplicações solicita 
para que o Técnico da Cidade Vicentina Frederico Ozanam detalhe o Projeto onde 
irá alocar o recurso. A Adirana Rossi Caetano, coordenadora da OSC explica o 
seguinte: 5.1 Nome do Projeto: ¨Higiene em ação¨ Cidade Vicentina Frederico Ozanam 
Rua Augusto Trevisan, 121 – Parque do Colégio - Jundiaí/SP - CEP 13209-135 - 
CNPJ: 50.971.720/0001-72 Página 10 de 11 5.2 Objetivo do Projeto: Garantir a 
aquisição de produtos de higiene pessoal e limpeza, assegurando um ambiente 
saudável, seguro e confortável para os residentes da ILPI. 5.3 Público-Alvo: Pessoas 
idosas com 60 anos ou mais, de ambos os sexos, independentes e/ou com diversos 
graus de dependência (graus I, II e III), de acordo com a RDC - ANVISA 502 de 
27/05/2021. Previsto para pessoas idosas que não tem condições de permanecer com 
a família, por situações de violência e negligência ou autonegligência, em situação de 
rua e de abandono, com vínculos familiares fragilizados ou rompidos. O Serviço de 
Acolhimento Institucional para pessoas idosas integra os Serviços de Alta 
Complexidade do Sistema Único de Assistência Social (SUAS) no município de 
Jundiaí. 5.4 Valor total do Projeto: R$ 100.000,00 (cem mil reais). 5.5 Capacidade de 
Atendimento: A capacidade de atendimento da OSC é de 100 (cem) pessoas idosas, 
na modalidade de ILPI - Instituição de Longa Permanência para Pessoas Idosas. 6. 
OBJETIVOS GERAIS: Assegurar o fornecimento contínuo de materiais de higiene e 
limpeza para a manutenção da salubridade da ILPI e a proteção da saúde dos 
residentes. Passando a apalavra para Marcelo Araujo dos Santos da Associação de 
pais e amigos dos execpcionais – APAEde Jundiaí, coloca o seguinte: Nome da 
oferta: Serviço de Proteção Social Especial para Pessoas com Deficiência, Idosas e 
suas Famílias Número de pessoas atendidas ao ano (por grupos, se aplicável): 40 
Observações: O público indicado para esse atendimento são os usuários atendidos 
pelas áreas da Saúde e Educação e Assistência Social e sua família encaminhados 
quando: No processo de avaliação diagnóstica for verificado na avaliação serviço 
social barreiras e/ou vulnerabilidade da família e/ou usuário, situação de risco social 
ou violação de direitos já instalada; e Para os usuários que já estão em atendimento e 
que os programas identificarem situação de violação de direitos, fragilização de 
vínculos, vulnerabilidade e risco social e/ou econômica, e principalmente casos em 
que já tenha alguma situação instalada (Ex. desacolhimento institucional e 
reintegração familiar e/ou outras situações institucionais/judiciais que demandem 
acompanhamento sistemático com a rede). Nome da oferta: Assessoramento, Defesa 
e Garantia de Direitos Número de pessoas atendidas ao ano (por grupos, se 
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aplicável): 40 Observações: O público indicado para esse atendimento são os usuários 
atendidos pelas áreas da Saúde e Educação e Assistência Social e sua família 
encaminhados quando: No processo de avaliação diagnóstica for verificado na 
avaliação serviço social barreiras e/ou vulnerabilidade da família e/ou usuário, situação 

de risco social ou violação de direitos já instalada; e  Para os usuários que já estão 
em atendimento e que os programas identificarem situação de violação de direitos, 
fragilização de vínculos, vulnerabilidade e risco social e/ou econômica, e 
principalmente casos em que já tenha alguma situação instalada (Ex. desacolhimento 
institucional e reintegração familiar e/ou outras situações institucionais/judiciais que 
demandem acompanhamento sistemático com a rede). Nome da oferta: Promoção da 
Integração ao Mercado de Trabalho no campo da assistência social Número de 
pessoas atendidas ao ano (por grupos, se aplicável): 40 Nome da oferta: Habilitação e 
Reabilitação da pessoa com deficiência e a promoção de sua integração à vida 
comunitária no campo da assistência social Número de pessoas atendidas ao ano (por 
grupos, se aplicável): 40 (previsão conforme demanda). Depois que foram 
apresentados os Planos de Trabalho, e após duvidas surgidas, o Conselho aprova o 
aceite das emendas e solicita que as OSCs em questão enviem o Plano de Trabalho 
com a planilha de gastos, para serem analisadas. Passando para o item de pauta 02 
– 14ª Conferência Municipal de Assistência Social foi colocado das próximas 
reuniões extraordinárias exclusivamente para aprovar o Regimento Interno e Conferir 
as deliberações do Conferindo a Conferência de 2023 e ressaltando que a 14ª 
Conferência Municipal de Assistência Social, acontecerá nos dias 02 e 03 de julho. 
Passando para o item de pauta 03 – Informes Gerais. 3.1 – Lei do SUAS: a 
Presidente do CMAS Maria Polli Mendes Pereira diz que há necessidade de promover 
a leitura e disseminação da legislação do SUAS entre os conselheiros para melhor 
compreensão do papel fiscalizador. 3.2 – Regimento Interno coloca que o regimento 
interno está desatualizado mediante a nova Lei Municipal do SUAS, sendo necessária 
atualização.  3.3 – Benefício Eventuais, há necessidade da Comissão de 
Acompanhamento de Benefícios e Transferência de Renda se reunirem.  3.4 – 
Analise dos documentos das OSCS para manutenção 2025 Coloca a necessidade 
da comissão de normas para as análises das documentações para a manutenção das 
inscrições das organizações, salienta que as organizações que já são monitoradas 
pela gestão com os termos de parceria não haverá necessidade de visitas e se as 
documentações enviadas estiverem dentro da legalidade poderão ser passadas na 
próxima plenária. Termina falando da necessidade de avaliar junto à mesa diretora a 
necessidade de recomposição de cargos no conselho após a conferência. Nada 
havendo mais a tratar A Presidente do CMAS Maria Polli Mendes Pereira agradece a 
presença de todos e encerra a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente 
Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada 
pela Plenária, segue para assinatura do Presidente e demais Conselheiros 
participantes. 
 

Maria Polli Mendes Pereira 

Presidente do CMAS – Jundiaí 
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Gestão 2025-2027 

 

Conselheiros Presentes: 

Amanda da Silva  

Anelise Alves de Lima  

Denise Cristina Picentini Ligieri  

Elisandra Daniele de Lima 

Iracilda Rodrigues Araujo de Souza 

Lucilene Alves Ferreira Ormond 

Maria Aparecida Francisca de Carvalho  

Mariana Angelita Rodrigues 

Raquel Bellodi Crepaldi 

Rosely Maria Paini 

 


